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Анотація 

У роботі розглянуто можливості використання геоінформаційних технологій для моделювання та аналізу 

даних екологічного моніторингу. Проаналізовано основні етапи просторової обробки екологічної інформації, 

методи візуалізації та прогнозування змін стану довкілля. Показано, що застосування ГІС дозволяє підвищити 

точність оцінки екологічного стану територій, оперативність прийняття управлінських рішень та ефектив-

ність екологічного контролю. 
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Abstract 

The paper considers the possibilities of using geographic information technologies for modeling and analyzing en-

vironmental monitoring data. The main stages of spatial processing of environmental information, methods of visualiza-

tion, and forecasting changes in environmental conditions are analyzed. It is shown that the use of GIS increases the 

accuracy of environmental assessment, improves decision-making efficiency, and enhances environmental control. 
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Вступ  

Екологічний моніторинг є важливим інструментом оцінювання стану навколишнього середо-

вища, виявлення негативних змін та прогнозування екологічних ризиків. Зростання антропоген-ного 

навантаження, урбанізація та зміни клімату потребують застосування сучасних інформаційних тех-

нологій для обробки великих обсягів екологічних даних. 

Геоінформаційні технології забезпечують інтеграцію просторової та атрибутивної інформації, що 

дозволяє ефективно аналізувати дані екологічного моніторингу, виявляти просторові закономірності 

та моделювати можливі сценарії змін довкілля. Тому актуальним є дослідження можливостей засто-

сування ГІС для моделювання екологічних процесів. 

 

Результати дослідження 

У процесі дослідження проаналізовано можливості використання геоінформаційних технологій 

для моделювання, обробки та інтерпретації даних екологічного моніторингу. Встановлено, що засто-

сування ГІС забезпечує комплексний підхід до аналізу екологічної інформації завдяки інтеграції про-

сторових, часових і атрибутивних даних, отриманих з різних джерел [1]. 

Для формування інформаційної бази екологічного моніторингу використовуються дані стаціонар-

них і мобільних пунктів спостережень, результати дистанційного зондування Землі, матеріали еколо-

гічної статистики та метеорологічні показники. Геоінформаційні системи дозволяють здійснювати 

попередню обробку даних, їх геоприв’язку, класифікацію та верифікацію, що підвищує достовірність 

результатів моделювання. 

Моделювання екологічних процесів у ГІС реалізується шляхом створення цифрових тематичних 

карт і просторових моделей, які відображають розподіл концентрацій забруднюючих речовин у ком-

понентах довкілля. Для цього застосовуються методи просторової інтерполяції, зокрема метод зворо-



  

тних зважених відстаней (IDW), сплайн-інтерполяція та геостатистичні методи, такі як крігінг. Вико-

ристання зазначених методів дозволяє отримувати безперервні поверхні забруднення та визначати 

зони з підвищеним екологічним навантаженням [3-4]. 

Особливу увагу приділено аналізу просторово-часової динаміки екологічних показників. інстру-

менти часової візуалізації та аналізу в ГІС дають змогу відстежувати зміни стану довкілля у різні 

періоди, виявляти тенденції погіршення або стабілізації екологічної ситуації, а також оці-нювати 

вплив антропогенних факторів. Це є важливим для прогнозування розвитку екологічних процесів та 

визначення потенційних зон екологічного ризику [5]. 

Застосування геоінформаційних технологій також дозволяє здійснювати моделювання сценаріїв 

екологічних змін залежно від рівня антропогенного навантаження. За допомогою ГІС можливе про-

гнозування наслідків промислового розвитку, урбанізації або зміни землекористування на стан на-

вколишнього середовища. Отримані результати можуть бути використані для обґрунтування приро-

доохоронних заходів, оптимізації систем екологічного моніторингу та підтримки управлінських рі-

шень у сфері екологічної безпеки. 

Таким чином, результати дослідження підтверджують, що використання геоінформаційних техно-

логій значно підвищує ефективність аналізу та моделювання даних екологічного моніторингу, забез-

печуючи наочність, точність і комплексність оцінки екологічного стану територій [2]. 

 

Висновки 

Застосування геоінформаційних технологій у системах екологічного моніторингу є ефективним 

засобом аналізу та моделювання екологічних даних. ГІС забезпечують інтеграцію просторової інфо-

рмації, підвищують точність оцінки стану навколишнього середовища та дозволяють виявляти прос-

торово-часові закономірності екологічних процесів. 

Моделювання даних екологічного моніторингу засобами ГІС сприяє прогнозуванню негативних 

змін довкілля, підвищенню ефективності екологічного контролю та прийняттю обґрунтованих управ-

лінських рішень. Використання геоінформаційних технологій є перспективним напрямом розвитку 

систем екологічного моніторингу та важливим інструментом забезпечення екологічної безпеки і ста-

лого розвитку територій. 
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